

Henry Gund, předseda. J. I. Moore, kasír. Jos. J. Novák, výp. kasír.

NÁRODNÍ BANKA

VE WILBER, NEB.

Jest jedním z nejstarších bankovních závodů v Saline Co. Nebraska.

Peníze půjčuje na levné úroky. Na vklady peněžní uložené na 6 měsíců a více platíme úroky. Obstaráváme záležitosti peněz do všech míst ve Spojených Státech i Evropě. Všechn obchod nám svěřený bude vždy ochotně, spolehlivě a rychle vyříšen.

Z OMAHY.

Manželům Jos. M. Roučkovým připravili jejich přátelé v minulých dnech překvapení, kterého se účastnili následující: Rodina Vaňousova, rodina Sedláčková, rodina Sebkova, rodina P. Štípa, rodina F. S. Fialy, dědeček a babička Zelených, slečna A. Steigrova a pánové Kořínek a Kudlač. Dívky paní Fialy obveselovaly přítomné přednesly na housle a piano. V příjemné zábavě přítomným ubíhal čas jako voda, až se dostavila nevyhnutelnost návratu k domovu.

Povolení k sňatku si vyzvedli: John Cinek, 26 roků a Veronikou Machovou, 24 let, oba z Omahy; Antonín Zelený, 30 roků s Louise Showalter, 25 let, oba z Wisner, Neb.; Viktor Banzet, 23 roky s Annou Saurovou, 25 let, oba z Omahy; Václav Jirsák, 24 roky s Mary Boukalovou, 22 let, oba z Omahy.

Pro paní Antonii Havlovou bylo minulého týdne u nás složeno: Sbirka při schůzi Těl. Jed. Sokolů 83, sbírka při schůzi řádu Slovan, čís. 78, Z. Č. B. J., 81.

Na Národní Hřbitov bylo právě zavedeno telefonické spojení a kdo by si něčeho přál od pana Aloise Kofiska, úřad hrobníka zastávajícího, necht' zavolat telefon Harney 4324.

Pan Josef Wolf, organizátor Světových Dřevařů, díel v minulých dnech na venkově v Nebrasee, hodlá je pro spolek Světových Dřevařů získati nové členstvo, ale ochuravěl a musel se vrátiti zpět do Omahy. Jest však naděje, že se brzy z návratu choroby pozdraví a bude moci v práci své pokračovati.

S překvapením zvěděli jsme koncem minulého týdne, že paní Kavanová, manželka známého pana Josefa Kavana, byla minulý pátek operována na appendicitis v Omaha General nemocnici. Operaci provedli lékaři J. P. Lord a F. J. Wearne a s potěšením můžeme sdělit, že nemocné daří se tak dobře, jak jen lze za těch okolností očekávat a lékaři mají úplnou naději když ne jistotu, že se pacientka úplně pozdraví.

Česko květinář p. Hrubana potkala v úterý min. týdne nehoda, kteráž mohla mít v zápětí horších následků. Má totiž bystrého ko-

ně, s nímž byl na hřbitově, kde různé práce vykonával. Když byl netrpělivým a když konečně vyjel pan Hruban k domovu, počal se plašiti a následkem toho vrazil do stromu, při čemž utrpěl poranění pan Hruban i kůň a nejhůře to odnesl vůz. Teď jak se dovídáme, jest již opět vše v pořádku.

Minulou neděli slavila staříká paní Bandhauerová, matka známého všem krajanů, své narozeniny a to již nastoupení svého 83. roku věku. Přijeme ctěné paní, kteráž v mladších letech svého života byla vždy horlivou vlastenkou, aby ještě dlouho v kruhu svých milých dítek a vnuků těšila se životu.

Známy sokol Josef Langpaul, jenž před nedávnem odejel "na zkoušenou" do Colfax, Wash., navrátil se těchto dnů do Omahy a chce se zase mezi námi usaditi a hlavně býti svému otci panu Franku Langpaulovi k výpomoci při jeho zaměstnání, v němž jest nyní velice pilno. Pan Josef Langpaul rád přiznává, že prý jest sice všude dobře, ale doma přece nejlépe, což mu milérádi věříme.

Dram. Odbor Těl. Jed. Sokolů obdržel ve čtvrtek svoji schůzi, jejíž hlavním předmětem bylo podání zprávy o činnosti v minulé sezóně a přípravách k příští sezóně. Zpráva tajemníka pana Šerpána byla schválena a zahájen všeobecný rozhovor o krocích, které by bylo dlužno v zájmu Odboru podniknouti. Zejména uvažováno o uspořádání divadelního představení, o které byl Odbor požádán pořadatelstvem sokolských závodů, jež budou v Omaze odhávány počátkem měsíce srpna. Dále uvažováno o tom, že odbor Sokolek za svoji nezřídnou činnost při divadelních představeních by zaslouhuval, aby v jeho prospěch bylo uspořádáno divadelní představení. Konečně byl přijat také návrh, aby Dramatický Odbor si zařídil knihovnu moderní české tvorby dramatické, tak aby byl pro ruce výběr divadelních kusů. Při volbách zvolen byl opět za ředitele pan B. W. Bartoš, za tajemníka a spolu režiséra pan Stan. Šerpán a do výboru k výběrání kusů pan B. W. Bartoš, Stan. Šerpán a Frank Boutin. Před skončením schůze byl řediteli panu B. W. Bartošovi odevzdán dárek v podobě zlatého řetízku k hodinkám za jeho přičinění o zdar snah Dramatického Odboru.

Surovosti, můžeme-li užiti slova tohoto u mládeže, této "naděje vlastní," byli jsme svědky během doby, kdy dr. Ška mluvil v Kašparově síni. Několik kluků povykovalo kolem síně a do předstání co chvíli zahvízdli. Mezi kluky těmi bylo také jedno děvče, asi 14 leté, jež řádním svým zvláště vynikalo. Aby mlaďá řádění roty té byla dovršena, házele ono děvče otevřenými okny do síně klacky, z nichž jeden jen o málo že nezasáhl přítomného jednoho posluchače. V síni shromáždění posluchači samozřejmě nevěnovali klukovskému povyku kolem síně valné pozornosti, ale všiml si toho strážník, právě na William ul., obchůzku konající. Potom byl pokoj. Kdyby se byl však chtěl někdo s klukovinou odirati, bylo by se mu dostalo nepochybně "křesťanského" pomazání.

Náš dílovedoucí v tiskářském oddělení pan Josef Trřiska díel v minulých dnech asi týden v Chicagu, kde do tamní obrovské tiskárny Western News Paper Union zavá-

děl svůj patentovaný vynález, kterým jest velice zdokonalován stroj na skládání papíru. Když dokončil zavedení přístroje svého v závodě výše jmenovaném, byl nový vynález obdivován přemnohými znalci z kruhů tiskářských a není pochybnosti, že se panu Trřiskovi dostane dalších objednávek na takové práce. Vynález tento je zaveden již od delší doby i v naší tiskárně, jež byla v Americe prvou, která se jim chlubití mohla. Spočívá v tom, že zvláštním důmyslným zařízením je papír, vkládaný do skládačky, přiváděn do správné polohy, i když zůmyslně do skládačky nesprávně vložen. Jen tehdy, když správně leží, je skládačkou pak přebrán k dalšímu spracování a také složen. Při tam pak je zavedeno počítadlo, které pracuje jen tehdy, když papír byl složen. Každý, kdo jest s tiskářstvím obeznámen, sezná z toho, jakou nesmírnou výhodou přístroj takový poskytuje. Není potřeba tisknouti značný počet archů více a tím je docíleno veliké úspory jak na papíře, tak i v pracovní době.

V neděli večer byl v omašské Sokolovně opět jeden z hudebních svátků zdejších krajanů, když pan Karel Havlíček, nadějný virtuos na housle uspořádal svůj samostatný koncert před odjezdem do královské matičky Prahy za účelem dalšího zdokonalení se ve svém umění za vedení osvědčeného mistra houslí Ot. Ševčíka. Návštěva byla velmi slušná a odhadli jsme ji na 300 osob. Program byl velice pečlivě sestaven a přiléhav provedením svým dokonale k vysokým aspiracím mladistvého umělce. Koncert byl zahájen houslovým číslem "Concerto" od Vieuxtempse, jež velmi dokonale sehrál pan Karel Havlíček. V dalším čísle se shromážděným velmi zavděčila sopránovým solem paní Marie Burešová, načež následoval opět pan Karel Havlíček, jenž jedním přednesem na housle zaplnil číslo, na něž nedošlo pro nedostavení se ochuravěvšího Mr. Francis Pottera. Následující po té číslo "Čtvrtý koncert" od Vieuxtempse byl rovněž velmi zdařile sehrán panem Karlem Havlíčkem. Pak vystoupila naše pianistka, slečna Marie Míková, jež pod hbitými svými prsty dala se rozehrati pianu v "Polonaise číslo 2." Závěrečným číslem koncertu byl druhý oddíl Mendelsohnova koncertu "Vivace," kterýž obstaral pan Karel Havlíček. Mladistvému umělci jest možno prorokovati slibnou budoucnost, jakmile se ve své vyspělosti pod vedením nad jiné povolaného učitele Ševčíka ještě zdokonalí. Podotýkáme, že účinkující se vesměs za své přednesy těšili často opěťovaným salvám potlesku. Paní Burešové, jakož i panu Havlíčkovi podány byly z kruhu vďečných posluchačů krásné kytice. Úspěch mravní paně Havlíčkovy koncertu byl dokonale a totéž nepochybně platí také o úspěchu hmotném. Panu Havlíčkovi na jeho vytknuté dráze přejeme dokonalého zdaru.

Dovídáme se, že v minulých dnech prodána byla zděná 3 patrová budova, čís. 1232 již 13. ul., kterouž před 20 lety postavil bývalý zdejší řezník Anton Pokorný, ve kteréž vedou živnost hostinskou pp. Schneider & Klein a kterážto budova v době, kdy postavena, byla nejlepší a nejnákladnější budovou v naší české čtvrti. Jest-li se nemýlíme, tedy stavba stála \$18,000 a je-li v nastalých pak později špatných časech se nevyplácela, pozbyl též Pokorný. Nyní koupil ji pan Novák (nevládní syn Sekerův), za \$6,500, tedy pouze jen asi za třetinu toho, co tehdy zbudování stálo. Z toho jest viděti, že dosud lze nabýti v našem městě výhodně koupě majetku.

Jak se dovídáme, onemocněl před několika dny pan Frank No-

SBÍRKA PÍSNÍ

NÁRODNÍCH A VLASTENECKÝCH.

...Nejlepší dárek vašim dítkám...



Jest to sbírka nápevů, upravená částečně v slohu lehkém, částečně těžším, pro piano neb organ na dvě ruce.



Sbírka tato jest o 64 stranách, velikosti 10 1/2 palce délky při 7 palcích šířky a obsahuje 98 písní národních a vlasteneckých a bude dojata velevítanou v každé rodině, kde český zpěv se pěstuje. Jméno jistě, že přicházíme tímto dílem vatic všeobecnému přání všech milovníků hudby a českého zpěvu a to tím spíše, jelikož cena též jest velice mírná, v dosahu každého.

Stojit' noty samotné, v pěkně úhledné a trvanlivé plátěné vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahujícím text všech těchto písní, rovněž v plátěné vazbě, pouze \$1.50. Zpěvníček samotný 30 ctů.

Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované; Kde domov můj; Tážete se, proč jsem Slovan; Želulinka; Přicházím přímo z Moravy; Těšme se blahou nadějí; V Čechách, tam já jsem zrozena; Zavrť mi, ty slunko zlaté; Vystavím si krovnou chaloupku; Má zlatá Mařenko; Písně dcery ducha mého; My jsme hoši od Šumavy; Neuf muže nad kováře; Kde můj je kraj?; Nad Berounkou pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké.

NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 South 12th Street — OMAHA, NEB.

Památky českých emigrantů v Americe.

Příspěvek k dějinám česko-amerického vystěhovalectví.

Napsal TOMÁŠ ČAPEK.

— Druhé opravené vydání. —

Ve spisu tomto smeseno jest vše, co až dosud známo o prvních přistěhovalcích českého rodu neb původu. V první řadě je tu Augustin Heřman, kterýž se podepisoval "Augustin Heřman, Bohemian," a byl majitelem panství, obsahujícího 22,000 akrů. Když dne 9. července roku 1662 část panství tohoto postupoval, praví v postupu: "Augustin Herman, of Nova Bohemia, in the Province of Maryland." Ve stati o Heřmanovi nalézá se jeho podobizna, jím samým kreslená, dále kopie malované podobizny jeho i jeho manželky, pohled na New York, kterýž on sám vykreslil v r. 1657, pohled na ulici new-yorskou, ve kteréž byl obchodní jeho dům, mapa jeho panství, pohled na řeku Bohemia tekoucí jeho panstvím, pohled na místo, kde stávalo jeho sídlo a pamětní deska z jeho hrobu, na kteréž se čte nápis "Augustin Herman, Bohemian, The First founder and seater of Bohemia Manor. Anno 1641."

Dále jsou tu vypisovány osudy rodiny Filipů, jichž sídlo až dosud stojí a jest radnicí v městě Yonkers u New Yorku. Nalézá se tu otiak pozemkového deedu jednoho z Filipů, pamětní deska na budově, podobizna Marie Filipovy, potomkyně tohoto českého osadníka, kterážto odmítla ruku Jiffho Washingtona. Dále jest tu pojednání o přistěhování se potomků česko-bratrských exulantů do Ameriky a sice do Virginie a Pennsylvanie, a podobiznou missionáře církve česko-bratrské v Greenlandu, Matěje Stacha. Dále jest tu životopis Dra. Ant. M. Dignovityho, prvního českého osadníka v Texasu, s pěknou jeho podobiznou a stručný životopis prof. M. K. Hrubého, který v letech čtyřicátých byl profesorem na univerzitě Miami v Ohio. Spis má za titulní vyobrazení podobiznu spisovatele pana Tomáše Čapka a jeť velmi vkusné vazby a úpravy. Stojí pouze \$1.00. K dostání u vydavatelů:

Národní Tiskárna,
509-511 South 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.

vák, bratr paní Kavanové, zánětem slepého střeva, však Dru. Šimánkovi, který jej ošetřoval podařilo se onemocněního z nebezpečí vyvésti a to bez operace.

Po celý minulý týden odhývalo se přelčení v případě žaloby pana Josefa Kavana proti městu So. Omaha. Jednalo se o náhradu škody, kterou utrpěl následkem změny svahu ulice na majetku, tak že majetek jeho zůstal vysoko nad ulicí. Když město nabídlo změnu svahu, ustanovena byla komise, jejíž členem byl též i jeden krajan, aby zjistila, jakou škodu následkem toho pan Kavan utrpí a komise nepřiznala

mu žádnou škodu a proto také žádnou náhradu. S tím nebyl pan Kavan spokojen a zadal žalobu na \$5,000 a po celotýdenním přelčení, vyléchnutí mnoha svědeckví a bedlivé úvaze, přiknula porota panu Kavanovi \$2,507. Pana Kavana zastupovali právníci Slabaugh a Murdock.

Omaha jest nejlhavnějším střediskem obchodu máselného a proto uznala Union Pacific dráha, že bude zapotřebí vystavěti zvláštní budovu při nádraží pro skládání dovážených sem smetany. Budova tato bude postavena na východním konci nynějšího Union nádraží.

B. V. KOHOUT

český právník

WILBER, NEBRASKA.

1884—1907

Jan F. Špirk

veřejný notář

WILBER, NEB.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Záležitosti peněz obstarávají se bezpečně do všech dílů Evropy. Přepisy listiny prodávám pro všechny čelné společnosti.

— Odbor pozemkový Hídí p. V. O. Špirk. Pozemky rozdílných druhů a cen, domy a loty máme na prodej v hojnosti.